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Municipio di Lumino 

6533 Lumino 

 

         

 

Interpellanza progetto “La Terrazza del Bellinzonese” 
 

- In data16 settembre 2019, quindi ancora nella legislatura precedente, un gruppo di Consiglieri comunali 

ha presentato una mozione denominata “Domanda di uno studio per la creazione di un percorso mtb tra 
i monti di Saurù e Lumino”. 

- In data 20 novembre 2019 la Commissione Edilizia accettava la mozione e incaricava il Municipio di dare 

seguito alle richieste della mozione, integrando le osservazioni nel progetto “Terrazza del Bellinzonese”. 
Fra l’altro si chiedeva al Municipio di attivare delle sinergie con la SA Funivia Pizzo di Claro e Patriziato 

di Lumino per la promozione dell’iniziativa. 
- In data 5 dicembre 2019 il Municipio accettava la mozione presentata, e invitava il CC a voler accettare 

la stessa. 

- In data 7 novembre 2019 (M.M. 18/2019) il Municipio di Lumino ha chiesto un credito di Fr. 179'030 per 

l’elaborazione del progetto definitivo per “La Terrazza del Bellinzonese – una finestra intertemporale sui 

cambiamenti climatici”. Questo MM era frutto e conseguenza del ritiro da parte del Municipio stesso del 

MM 17/2018, dopo Rapporto in tal senso delle Commissioni congiunte Edilizia e Gestione. 

- In data 27 novembre 2019 le Commissioni congiunte Gestione ed Edilizia ritenevano fondamentale 

questo progetto per affrontare in modo adeguato anche la discussione sulle prospettive future della 

Funivia Pizzo di Claro SA. 

- Sempre le Commissioni congiunte raccomandavano di inserire in questo progetto generale la 

progettazione e l’esecuzione(!) del percorso per rampichini. 
- Le Commissioni assegnavano carattere prioritario al percorso per rampichini. 

- In data 16 dicembre 2019 il CC accettava all’unanimità il Messaggio municipale. 
 

In virtù dell'articolo 36 della LOC, poniamo i seguenti quesiti: 

 

● A quasi 4 anni dall’accettazione del MM 18/2019 a che punto siamo con gli intendimenti di cui il MM in 

oggetto? 

● Oltre al Masterplan aprile 2019 “Verso la terrazza del Bellinzonese” è stato fatto ancora qualcosa?, e in 
caso di risposta affermativa cosa si è nel frattempo implementato? 

● In particolare, in merito alla realizzazione del percorso per rampichini, si sono fatti ulteriori passi, dopo il 

dicembre 2019, per l’esecuzione dello stesso?  
● Come mai a tutt’oggi il percorso non è ancora stato realizzato?, rispettivamente quale è la motivazione 

del notevole ritardo accumulato? 

 

Ringraziandovi per l'attenzione vi porgiamo i nostri più cordiali saluti. 

 

Marianna Cavalli 

Sara De Gottardi 

Damiano Della Bruna 

Lorenzo Guaita 

 

 

 


